

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1. (Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Pártú újság

Előfizetés: egyelőre nem vesztünk fel. Egyes szám ára: hétfőnap (4 oldal) valamint vasárnap (6 oldal) 600 P.

## Debrecen város magyar munkásaihoz!

### A Kisgazda Párt bizalmáról biztosította Öry főispant

A Független Kisgazda Párt vasárnapi nagygyűlésén egyetemes és lelkes hangú állásfoglalás történt Öry István főispán mellett azokkal a támadásokkal szemben, amelyek a legutóbbi napokban történtek, ugyanekkor a párt felhívást intézett a város magyar munkásaihoz.

A pártgyűlésen Bakóczy János szólott a támadásokról és kijelentette: „Egy emberként állunk Öry István mellett, majd részletesen megokolva a következő határozati javaslatot terjesztette be:

„A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt debreceni nagyválasztmányja foglalkozott azokkal a méltatlan és alapítatlan támadásokkal, amelyek a párt debreceni szervezetének elnökét, Öry Istvánt, főispáni minőségében a Szabad Szakszervezetek helyi titkársága részéről az utóbbi időben ismételték. A nagyválasztmány a tényállás alapos megvizsgálása után Öry István főispánt továbbra is a legteljesebb bizalmáról biztosítja.

A nagyválasztmány ennek kapcsán megállapítja, hogy a sajnálatos és közismert közéleti nehézségek csak ürügyül szolgálnak a közbizalmat élvező kisgazdapárti vezetők ellen, átlátszó politikai céllal megindított sorozatos támadásokhoz, s ennek háttérében egészen más szándékok húzódnak. A nagyválasztmány azonban nem téveszti szem elől, hogy a Szabad Szakszervezetek vezetőinek eme politikai tevékenysége nem azonosítható a Szakszervezetekhez pusztán érdekképviseleti alapon jöhíszeműen tömörült dolgozók zömének egyéni fellegőssével. Ezért a nagyválasztmány szükségesnek látja, hogy a szakszervezeti testvéreikhez az alábbi felvilágosító szóval forduljon:

Debrecen város magyar munkásai! Mi, a város magyar parasztjai, nem engedhetjük, hogy bennünket tölesek bármilyen bárki mesterségesen elválasszan. Vegyétek tudomásul: együtt akarunk és ha kell, együtt fogunk éhezni és fájni. Veletek az előttünk álló fel minden szenvedésben. Ha ti harcot hirdettek, e harcban mi veletek együtt, a Ti kezeteket fogva akarunk résztvenni, hogy meghírsíthassuk azokat a terveket, amelyek a forradalmi hangulat szításával, s a törvényes rend felborításával akarják a dolgozó magyar munkások, parasztok és polgárok egységét megbontani, s ezzel a magyar demokrácia és Hazánk sirtját megásni.”

## Endrét és Bakyt kötéláltali, Jarost golyóáltali halálra ítélik

A budapesti népbíróság hét-főn délelőtt hirdetett ítéletet Endre, Baky, Jaross háborús bűnperében.

A népbíróság bűnösnek mondta ki Endre Lászlót, Baky Lászlót és Jaross Andort háborús, illetve népelleses bűntettekben és a vádlottakat összbüntetésül a Btk. 96. szakasza alapján, s bűntörvénykönyv 99. szakaszának felhívása mellett a novella 2. szakasza 1. bekezdésének alkalmazásával, figyelemmel a novella 1. szakaszának 3. bekezdésére halálbüntetésre és pedig Endre Lászlót és Baky Lászlót kötéltől, Jaross Andort pedig golyó által végrehajtandó halálbüntetésre, mint főbűntetésre, ezenfelül mindhárom vádlottat, a novella 1. szakasza alapján nyugdíjigényelvezésével járó állásvesztésre és végül felhalálható vagyonuk elkobzására, mint mellékbüntetésre ítélt.

Baky László vádlottat a népbíróság a rendelet 11. szakaszának 3. pontjában meghatározott háborús bűntett miatt emelt vád alól a bíróság felmentette.

A tárgyalás közönsége nagy éljenzéssel fogadta az ítélet kihirdetését.

Az ítélethez fűzött terjedelmes indokolás megállapítja, hogy Endre, mint a hadművelési terület közigazgatási tanácsadója és vezetője, felügyelői és ellenőrző jogkörrel gyakorolt, tehát a nyilas kormányzatban életét fenyegető kényszerűség nélkül vezetői állást vállalt. Baky László az elmúlt év október 15. után Szálasi felszólítására bekapcsolódott a nyilas kormányzatba és a közbiztonsági kérdésekben Szálasi tanácsadója volt. Baky szereplése minden kétséget kizáróan vezetői állásnak minősíthető. Baky László és Jaross Andor beszédei és cikkei ugyancsak alkalmasak voltak arra, hogy a közfelfogást a háborúba való fokozottabb belépés érdekében befolyásolják. Tiszán a vádlottak saját előadása alapján is megállapítható volt a tényállás, melynek alapján a népbíróság teljes megnyugvással meghozta a döntését.

Az indokolás ezután részletesen foglalkozik a vádlott politikai szerepével, amelyet a zsidótörvények meghozatalában, végrehajtásában, valamint a gettók megszervezésében fejtettek ki.

A büntetés kiszabásánál a bíróság úgy látta, hogy a vádlottak cselekménye a maga természetében és súlyában

szemben nemcsak a magyar kriminálitásban, de az egész magyar történelemben is egyedül áll. Azonosítható nagy tömegű ember sérelmére követett, szinte ki sem mondható számú szándékos emberöléssel. Ezzel a cselekménnyel a vádlottak a magyarságra a legkezelebben lemosható szegénybélyegét ültették. Ez a körülmény a vádlottak eljárását, bűnösségét, valamint a cselekmény tárgyi súlyát egészen rendkívüli fokra emeli. Cselekményük mérhetetlen hátrányt jelentett a magyar belbiztonságra és magyar szellemiségre, a magyar kultúra fejlődésére is. A nép a nép nagyrészt

szében azt a hitet kellett, hogy minden bajnak forrása a zsidóság, ezzel akarták a nép figyelmét az igazi bajokról elterelni.

A népbíróság úgy látta, — folytatta az indokolás —, hogy a vádlottak között fennálló nagymérvű bűnösségi fok különbszétének is kifejezést kell adni. Endre László és Baky László előző közéleti pályafutása alapján a népbíróság úgy látja, hogy a német megszállás nekik csupán alkalmas lehetőség nyújtott saját egyéni akaratuk végrehajtására. Jaross Andor azonban a Felvidék visszaszátolását megelőzően

nem vett részt a nemzeti szocialista mozgalomban és a fajgyűlölet szítására alkalmas mozgalomban. Jaross a politikai életben a rendelkezésre álló adatok szerint faji gyűlölettel mentesen kapcsolódott be.

A népbíróság az ítélet ellen fellebbezést jelentett be az ítélet elterő minősítés miatt. Endre enyhítés céljából fellebbezett. Baky és Jaross ugyancsak a büntetés enyhítése érdekében jelentett be fellebbezést.

Az ítélet ezután felszólította a vádlottakat, nyilatkoznakuk kérnek-e kegyelmet. Endre László kijelentette, hogy nem kér kegyelmet, Baky és Jaross azonban ők a kegyelmekérés jogával.

## A Független Kisgazda Párt debreceni szervezetének állásfoglalása az időszerű kérdésekben

### Határozati javaslatban foglalta össze a debreceni pártszervezet kívánásait a belügyi kormányzat, a rendőrség, az államforma, a parlamentarizmus és egyes közéleti jelenségek kérdésében

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt debreceni nagyválasztmány a gyűlésén nagy jelentőségű értékesítő tartó vasárnap a párt nagytermet szűfoglalás megkezdte a tárgyk.

Gönczy Sándor nyitotta meg a gyűlést és vázolta annak célját. Hangzott, hogy a demokráciából folyik az, hogy a párt tagjai tárgyi kérdéket gyakorolhassanak. Levay Zoltán nemzetgyűlés képviselő beszámolója tartott a nemzeti gyűlés első ciklusáról és ismertette a lejáratott politikai fejleményeket.

Ezután tárgyalta a gyűlés a párt szabolcsmegyei szervezetének határozatát, melyet hasonló állásfoglalás céljából küldtek meg az ország valamennyi kisgazdapárti nagyválasztmányának.

A szabolcsi pártválasztmány határozatában megállapítja, hogy a választásokon nagy többséget elért párt, illetve 245 főnyi kisgazdapárti képviselőcsoport arányának megfelelő súlyú és eredménytel felépni nem tudott. Továbbiakban felhívta a rendőrséggel kapcsolatos sérelmeket. Kéri a rendeleti úton való kormányzás mellőzését. Kifejezésre juttatja a határozat, hogy az államfő és államforma kérdésében csak népszavazás útján dönthet a nemzet és a párt vezetését illetően több kívánást sorol fel. Sürgősi a sabberek megőrzését, a gazdasági bajok megoldását.

A nagyválasztmány — élénk helyesléssel kísérte a szabolcsi határozatot.

Ezután előterjesztésre került a szabolcsi és bihari határozathoz kapcsolódó debreceni határozati javaslat, mely a következőképpen szól:

A nagyválasztmány és a taggyűlés egyhangulag fogadta el a javaslatot. Percekig éljenzte Öry Istvánt, a párt népszerű elnökét.

A nagyválasztmányi ülés helyesléssel vette annak idején a párt országos vezetőségének azt az elhatározását, hogy a nemzet minden me maradj erőt az ország építés céljára összefogandó, a többi demokratikus pártokkal koalícióban vállalkozni az ország kormányzására.

A megtartott országos választások eredménye után például aldozatkészség volt pártunk részéről az, hogy a kormányban megelégedett a miniszteri tárcák 50 százalékával s hogy átengedte a kommunista pártnak a belügyminiszteri tárcát, amely pedig az előzetes megállapodások során már a pártunkat illető miniszteri tárcák közé volt sorozva az összes pártok hozzájárulásával.

Sajnálattal állapítja meg a nagyválasztmányunk, hogy pártunk vezetőségének eme magatartása nem hozta meg a várt és kitárlásba is helyezett eredményeket, mert a pártunknak biztosított belügyi államtitkárság halálkórát a miniszter oly szűk terre szorította, amely mellett nem következett be a rendőrségi szervezetben olyan változás, amely pártunkat legalább olyan mértékű részesedéshez juttatna volna, amilyen mértékű a kormányban való részesedés.

Mi ugyan a pártoktól független rendőrséget óhajtunk, amíg azonban a rendőrségi alkalmazás párttagsághoz és túnyomóan egy párthoz tartozástól látszik függőnek, addig ragaszkodunk kell ahhoz, hogy pártunk megfelelő részesedést kapjon.

Immár 2 hónapja a kormány megalakulásának és még mindig nem következett be a pártunk megfelelő részesedése.

E helyett azt kell tapasztalunk, hogy az állami igazgatás más ágazataiban is mellőzésben van részük a pártunk tagjainak. Így az államvasúti kinevezések során a debreceni kinevezéseknél pártunk egyetlen tagja sem neveztetett ki, amivel szemben egy má-

sik párthoz tartozó egyének között van olyan, aki egy év során kétszer is kinevezetett magasabb állásba.

Elengedhetetlennek tartja a választmányunk, hogy az államigazgatás minden ágazatában és az újjászerveződő gardájai és minden jelentős helyen pártunk számára legalább olyan mértékű részesedés biztosítások, mint amilyen a kormányban való részvétel aránya.

Sajnálattal látja a választmányunk azt is, hogy amíg az országos választások pártunk általános többségét eredményezték, a belügyi kormányzat mindaddig semmi intézkedést nem tett abban az irányban, hogy a törvényhatóságok vármegyék, városok és községek ügyeit intéző testületek összeállítása olyan legyen, hogy az valóban a népcesség képviselőinek legyen tekintetű. Az a testület, amelyben a népcesség többségének képviselői kisebbségben vannak nem igaz képviselői és nem demokratikus alakulás.

Sajnálattal látja a választmányunk azt is, hogy szemben pártunk demokratikus szervezetével és alkotmányával a fontos politikai döntések az országos választmány meghallgatása nélkül történnek számos esetben, hogy nem egyszer a párt létezős testületi szervecsak a létrejött döntésekről értesülnek, ahelyett, hogy minden pártközi megállapodáshoz előzetes felhatalmazás kérésűt volna.

Mint hogy egy teljesen tiszta választás egy demokratikus nemzetgyűlést és demokratikus kormányt hozott létre, nem tudjuk megnyugvással nézni olyan szervek működését, amelyeket vagy csak egy szükség-helyzet hozott létre, de amely helyzet most már megszűnt, vagy amelyek szükségéből jutoitak

**Fotó Horváth**  
Simonffy-u. 1/b.



# HIREK

**Várható időjárás:** Éénk déli, nyugati légáramlás, több felhő, sokfelé köd, de még valószínűen száraz idő. Az éjjeli fagy tovább gyengül, a nappali hőmérséklet alig változik.

**Megalakult a Magyar Paraszt-szövetség halápi szervezete.** Vasárnap több száz főnyi hallgatóság előtt Jámor Ferenc ismertette a Parasztszövetség célkitűzéseit a hármashégyi és a bokrhegyi iskolában. A megjelent gazdák nagy lelkesedéssel fogadták az előadót és azonnal megalakították a Szövetség halápi szervezetét. A bokrhegyi csoport vezetője Barta Lajos, a hármashégyi pedig Bala Mihály lett.

**Súlyos szerencsétlensége a Kassai-úton.** Halasi Béla 61 éves férfi alatt eltört a létra és lezuhant a padlás öt méter magasságából. Súlyos belső sérülésekkel, életveszélyes állapotban szállították kórházba.

**Gyógyíthatatlan betegsége** miatt lakása gerendájára felakasztotta magát Varga Kálmán besei gazdálkodó. Sikertelen megmenteni.

**A Nagyerdő pallagi részén** ismeretlen közepkorú férfi holttestét bukkantak a járókelők. Irat, pénztárca és táliabát hiányozt.

**Elopták bőröndjeit 60 millió pengő értékű ruhaneművel** Bajnok Irén mátyásfalvi lakostól, amint Debrecenbe utazott. Ismeretlen háromtagú banda támadta meg és vette el a bőröndjeit.

**Fegyvertisztogatás közben** véletlenül elütött fegyver golyója megsebesítette vállán ifj. Magyar István 8 éves gyermekét, Rakovszky-utca 20. szám alatti lakost.

**Meghalt a tettes, mielőtt el foghatta volna a rendőrség.** Berger Benjámín Széchenyi-utca 13. szám alatti lakostól elloptak még karácsony előtt 3 perzsaszőnyeget és nagymennyiségű sejtmet, lepedőket. A rendőrség megállapította, hogy a tettes Paulitta Anna Széchenyi-utcai lakos volt, aki azonban néhány hete meghalt. Egy gyermek valómása alapján a loptott szőnyegek megtalálják az organdjánál.

**Újabb áldetektívét fo. ott el** Tóth Kálmán nyomozó-főhadnagy, aki a Bütsch ügyet is fagöngyölytette. Az áldetektív Kozák János Malom-utca 8. szám alatti lakásán házkutatást tartott és ő a 6. augusztus és más értéket lefoglat és eladott.

**Glant Lajos Komlóssy-ú. 22. szám alatti lakos halála** szerencsétlenség érte az erdőben. Egy kidöntött fa rázuhant és halálra szült.

**Betörők jártak az elmúlt éjszaka** több Szent Anna-utcai lakásban. Pénzt, élelmiszert és ruhaneműt loptak e ahol a házbellek felfedezték a tettesek behatolását, ott az ellenszögölőket lefoglalták.

**Késelt a vonatból s lábtörést** és agrárkódást szenvedett Párkány Lajos nyiregyházi kereskedő.

**Barna Péter Sámsoni-úti lakos** és négy társa által kitemelt fát ismeretlen tettesek elszállították.

**Jákó Imre nyug. tanárt** Szoboszlai-úti lakost ismeretlen autó elgázolta a Simonyi-úton. Súlyos belső sérüléseket szenvedett.

**A Csokonai Színházból ismeretlen tettesek** elloptak két értékes függönyt.

## SZEKÁCS ERZSÉBET

és  
**GYIMESI PÁL**

1. hó 5-én házasságot kötöttek.

**Választások a zsidó hitközségnél.** Vasárnap folyt le a tisztikar választása a debreceni statusquo zsidó hitközségben. Elnök lett Berkovits József eskühelyettesek dr. Révész Géza és dr. Ungár Ferenc, vallásügyi előjáró Grünhut Henrik, helyettese Schwarz Erné, pénzügyi előjáró Radó Antal, helyettese Bernát Sándor, gazdasági előjáró Barna Sándor, helyettese dr. Gál György, jótékonyági előjáró Isbóthi Mór, helyettese dr. Róth Miksa, iskolai előjáró Kardos Pál, helyettese dr. Bihari József, gondnokok Feldmann Jakab, Demény Mihály, Schwarz Jenő, Weiss Jenő.

**Gálné — Lévy** gyorstriskolában kezdőtanfolyamra, haladó tanfolyamra állandó beiratkozás. Domb 22-b. Államvizsga.

**Másfélmillióval ellopták a** pénztárcáját mozijegyváltás közben Krausz Endre Piac-utcai lakostól.

**Megmérgezte magát ismeretlen** mérgevel, mert nem kapott hírt vőlegényéről. Vári Ilona 28 éves tisztviselő, Bethlen-utcai lakos. Súlyos állapotban szállították kórházba.

**A szerencsi Cukorgyár érte** sítli a cukorrépa-termelőket, hogy az elmúlt évi termésért járó cukor megérkezett Debrecenbe és az kedden és szerdán átvehető a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara helyiségében, Hunyadi utca 3. szám alatt.

**Felhívom a kereskedőket,** hogy a jegyre való kiosztás végett átvett gyufamennyiséggel 3 napon belül f. hó 11-ig a közéleti-mezési ügyosztálynál (Gambirius Átjáró I. em.) számolnak el. Minden kereskedő a kintléteket kapott gyufamennyiséget tartozik bejelenteni. Polgármester.

**Felhívom a petrolium jegyre** való kiosztásával foglalkozó kereskedőket, hogy a részükre kiutalt petrolium mennyiséggel 3 napon belül számoljanak el a közéleti-mezési ügyosztálynál (Gambirius Átjáró) Polgármester.

**Új táblai tanácselnök.** Az igazságügy-miniszter dr. Kádár István főállományi-szerveztette és dr. Hetev Zoltán táblabíró a debreceni ítélőbírák táblai tanácselnökké nevezte ki. Az előléptetés erre igazán részolgált. Érdemes, kiváló igazságügyi férfiakat ért.

**A Tisztviselő című új magyar** filmet kedden délután a Petőfi moziban az első előadásban a hadifoglyok felszabadulása című elő.

**A rendőrségen lesz a népbíró** ság hivatalos helyisége? A debreceni népbíróknak még mindig nincs tárgyalóhelyisége. Most a rendőrség vezetője felajánlotta, hogy a rendőrség II. emeleti helyiségében az ügyvezető régi tartermet kórházzal is ellátja és akkor itt tartaná a tárgyalásokat a népbírók. Válaszra megállapodás még nem történt.

**A Végrehajtó Bizottság** e hó 9-én szerdán délután 2 órakor a Kamara hivatalos helyiségében ülést tart, melyre ezúton hívja meg a bizottság a Kamara.

**Kereskedelmi közéleti** népbírók felhívta hogy tan. díj fizetés végett az iskolák iródsáiban közvetlen jelenjenek meg. Igazgatóság.

**Debreceni Rólvegyésztők** Egyesülete január 13-án, határozatieljárás útján 20-án délután 11 órakor tartják tisztújító közgyűlést. Indítványok irásban adandók be az alelnökhöz.

## Átadták a forgalomnak a Debrecen-nyirugosi vasutat

Vasárnap ünnepélyes keretek között nyit meg a közforgalom számára a debrecen-nyirugosi vasút, mely magánkezelésű és a Nyirugosi közönségi áldozati-köszönetéből és szorgalmas lakosságának munkájával épült meg néhány rövid hónap alatt. Az ünnepélyes megnyitásra Debrecen város és Hajdú vármegye képviselőiben Öry István főispán és Szabó Kálmán polgármester vezetése alatt nagyobb küldöttség jelent meg, melynek sorában voltak többek között Szeandr Sándor h. polgármester, Vass Károly dr. főjegyző, Hollósy Andor dr. tisztifőoszt, Csobay László vasútigazgató, Vargha Endre h. főszámvivő, Kertész Béla dr. h. főjegyző, az ipartügyi miniszter képviselőiben Pataky József min. tanácsos, Orosz István dr. tanácsos, dr. Csillag Mik és és Menyhart Béla I. b. tanácsnokok.

A küldöttség a vasúti munkás személyzetrel közösen simautóbuszon utazott ki az immár 40 kilométert kitévő városi erdei vasút végállomására, Nyirugosra. A megállóhelyen megjelent a község ünnepelői tömege. A község ünnepelői tömege ünnepelt a lakosságát. Róppassy István r. kat. lelkész, Hornyik András községi főjegyző és Nyakocska István községi bíró vezetése alatt. Megérkezett a községbe a járás főjegyzője dr. Bartha Béla is.

Hornyik András községi jegyző lelkes szavakkal üdvözölte Debrecen küldöttségét. Beszédében hálás köszönetet mondott a városnak értékes támogatásért, mellyel a Nyirugosi meg hosszabbított vasút megépítését lehetővé tette.

Ezután Öry István főispán fejtette, hogy a községnek éppúgy érdeke, mint Debrecen városának és a vármegyének, hogy a község

get a vasúti megépítésével bekapcsolják az ország gazdasági érhálózatába. A jövő fogja megmutatni, hogy milyen nagy jelentősége van ennek a meghosszabbított vasútvonalnak. Biztosította a Nyirugosi kivárágatt, hogy tovább fejlődhessen.

Róppassy István r. kat. lelkész mely gondolatokban gazdag beszéde után megkötötte a vasutat, annak létrehozott és munkáját. Kifejtette, hogy Isten nélkül építő munka végre nem lehet és csak a szeretetben való egyesülés hozhat boldogulást a népnek.

A vasútvonalat a múlt év július 19-én kezdték építeni. Öt kilométerrel hosszabbították meg a révi végállomástól a községig. Nyirugos 5000 munkanapot áldozott a vasútépítésre. Ebben résztvett a község minden lakosa. Az új vonalrész a 3 és fél hónap alatt épült meg.

Közelebbi nagy érdemeket szerzett a község részéről a vasút tervezése körül dr. Nagy Béla gör. kat. lelkész, aki éveken át páratlan erővel szorgalmazta a terv keresztülvételét s 16 mára is 15 napon át munkásként dolgozott a vonalon. Használó szervezete megvett a részükét a munkából. Körtvélyessy Gyula igazgató tanácsos és Róppassy István r. kat. lelkész is. Értékes műszaki tanácsot és fáradság nélkül kitűnő szolgálatot a vasút igazgatóság, Csobay László adta a munkálatok gyors és tökéletes végrehajtásához.

A debreceni küldöttséget a közérlelmes szeretettel vette körül, díszbened és vacsorán látta vendégül.

## Kölcshörszenet kapott a Világítási Vállalat, hétfőn kinyitott a villany

Hétfőn délután kinyitott a villany a városban. A Világítási Vállalat 8 vagonszemet kapott kölcsen a MÁV-tól, de kiltásba helyezték, hogy még kapnak néhány vagonot. Így remény van arra, hogy néhány napon keresztül biztosítani tudják bizonyos korlátozásokkal a város világitását. Közben, a hét végére várják a szeszenatok beérkezését, ami megint megoldaná bizonyos időre a város világitásának kérdését.

**A Debreceni Fűszerkereskedők Egyesülete** vasárnap tartotta tisztújító közgyűlést. Elnök lett Kiss B. Jenő. Alelnökök: Előad Sándor, Pálkás József, titkár Bló Sándor, ellenőr Rusznyák Gyula, számvizsgálók Szabó István, Nagy József, póttag Kocsis István, házgyőr Szabó Imre, pénztáros Bokor Imre.

**Akinek káposzta savanyításra alkalmas edény van** birtokában, az edény tartalmának megjelölésével 3 napon belül annak bejelentését eszközölje a Városháza I. em. 6. sz. szobájában. Polgármester.

**A budapesti postikai rendőrség** befogadta a nyomozást Hóman Bálint volt kultuszminiszter ügyében. Hómant átadták a népügyészségnek.

**Romániában hirtve Kelet-Európában a hőmérséklet** állandóan esik. A román meteorológiai intézethez befutott jelentések szerint Románia területén Nagyszombatban —23 fok éjszakai hideget mértek.

## Villamospótló társaságokcski menetrendje

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy a forgalomba állított villamospótló társaságokcskival a Pálvándvar—Egyetem Klinikák között az alábbi megállóhelyeken állunk meg:

MÁV Pálvándvar, Szent Anna utca, Bló-szálloda, Egyetem utca, Közkórház, TKÁV, Központi ervelem (felvételés), Egyetem klinikák.

**MÁV Pálvándvartól indul:** 7.15, 8.25, 10.15, 11.15, 12.15, 13.15, 14.15, 15.15, 16.15.

**Klinikától indul:** 7.45, 8.45, 9.45, 10.45, 11.45, 12.45, 13.45, 14.45, 15.45, 16.45.

Bármely viszonylatban egységes menetjegy ára: 3000 pengő. DHV. Üzletigazgatósága.

## Kalenda Lóránd nyudijazását kérte

Általános megjelölést kélt a debreceni városházán az a hír, hogy Kalenda Lóránd műszaki tanácsnok, a műszaki ügyosztály vezetője beadta nyudijazási kérelmét. Február végével kéri nyudijába való helyezését. Kalenda Lóránd széles látókörű, kitűnő munkaadó, nagyzerű vezető szakférfi, aki minden vonalon csak megbecsült, elismerést szerzett. Nyudijabehelyezési kérelmét több indokkal támasztotta alá.

Kalenda Lóránd mint újjáéltési kormánybiztos továbbra is működik.

**230 millió értékű bőr**rut, cipőket, ruhaneműt és ékszer loptak átkülföldes betörők Mador Lajos cipőfőlérszakszűtő Kút-utcai lakásáról.

## Újabb kenyéremelés lesz

A közölkést bizottság ma ülést tart és foglalkozni fog a pétek éremelési kérelmével. Ugyanis a kenyérsültés kapcsán több kalkulációs tényező ára emelkedett és emiatt vált szükségessé az éremelés. A fuvarköztség különösen sokat drágult és ez a lisztet kilogrammonként 20 pengővel drágítja meg.

## Lefoglaltak 112 dollárt

112 dollárt találtak a gazdasági rendőrség Friedmann János Mh. lőe-utca 2. szám alatt órára és érszereséknél. A pénzt, mely nem volt bejelentve, lefoglalták és Friedmann ügyét áttették a válszolgálatra.

## A Vöröskereszt hírei

Meghívom a hiányzókat a jelentésnek a Magyar Vöröskereszt Hálván u. 6. sz. I. em. helyiségében:

Kovács György utca 20; Deesnyai István 1924; Kovács Mihály 1925; Tóth István 1926; Labancz Imre 1926; debreceni leventék hozzártól. — Köröztől István hadapr. órn. dr. Bala László bíró; Kiss Gábor hóv. László Medva; Hrabják Emil hóv. Bözörményi Ilona apódnő; Csabó Alton tisztviselő; Mikó Sándor zse; Hegedű Kálmán és Gyárfás Kálmán volt budapesti. Budapesti uti lakosok; dr. Pálffy László; Rosenthal Bérenek; Montilla Gábor; Illyés József; Boró Imre bíró; Daróczy Mihály tle; Juhász Imre arkv; Vida Károly; Zsámbé Béla; öz. Imre; Endre; László; Deber; László Béla volt budapesti lakosok; Vincze Imréné; Párkányi László; Ehrenfeld Géza; Goldberger Sándor személyné vagy azok igazolt hozzátartozói.

## A város bitakarítása biztosítva van

A Paraszt Szövetség megbízottjai felajánlották, hogy a nagy városdélmet rejtő személtörmök kiszállításában díjtalanul részt vesznek, amint most eszakihozott a Parasztok szakszervezete is az emiatt felajánlást. Ez ügyben tartott értekezést, melyen a városvezetés képviselői volt, megállapították, hogy a közönségek szakszervezetének tagjai legkésőbb 6-8 köbméter személt szállítsanak ki a rakodó helyre, valamint a Paraszt Szövetség tagjai tartoznak a személt kiszállítás munkájára. Az esetben, ha az emiatt felajánlást után maradna a város területén szemét, a Paraszt Szövetség hajlandó a személt megterem meg egy, esetleg két napi díjmentes túrra rendelkezésre bocsátani.

Ezen megígért cselekedet következtében városunk bitakarítása biztosított van.

A községvezetésnek érdekelni lehet a szükséges, hogy egyenlő körülmények között megvalósulhassék abban, hogy az utazó közönség a házakból a személt. A rendőrség a közönségtől felajánlást alapján felhívom a város lakosságát, hogy a háziszemélt birtokán utazó rendezésben szállítsanak a régi Városi Tisztviselő vagy a Városi Tisztviselő helyiségben személt ki a feladatra.

A háziszemélt utazó való kiszállítását rendőrség, valamint polgári ruhás közönségek is ellenőrzik a fogom. POLGÁRMESTER

## SESZINA LAJOS

vasnagyszerkedő cég tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy az üzlet lo yó hó 7 — 12-ig bezárólag leltározás miatt zárva lesz.

## ARANYAT, EZÜSTÖT, BRILLIÁNST

MAGAS ÁRON VESZ KOLLÁR órák KOSSUTH-UTCA 4.

## NAPTÁR-FORRÁS

Tárcanaptár, zsebnaptár, kalendarium dömping áron. (Viszonteladókknak órási engedély) — Jótékkártya. 1000. tollak.

KULTURA, Piac-utca 53.

## ELADOK-VESEK

háloshobál, úriszobál, kombinált butort, kenyélt, zonoorát, írógépet, varrógépet, férfi és női bundát, ruhákat, sparheltet, kályhát. MEZEI öszeres Vörösmarty-utca 12. szám.

Értesitem k. vevőmet, hogy tavál és divatúru üzletem Piac u. 46. Dr. Nágelné-féle üzletből Mikós u. 2. alá helyeztem, ahol ugyan mellékutcaon vagyunk, de legközelebbben árusítunk KUTI és GROSZ, textil divatúru Miklós-utca 2. szám. Horvászszeméltésedés. (Mozi kijáratnál szemben.)

## HÓRA ENDRE

óra- és ékszerüzlete és műhelye még ma is KOSSUTH-U. 2. szám alatt van. Új üzlet: Piac-u. 20. Városház épület. Arany beváltás.

Háló, ebédlő, kombinált szobák, konyhabereendezések, nemes perzsaszőnyegek márkás festmények, üzletberekendezés nagy választékban kaphatók. Ivány Endre Aratforgalmi troda és Műkereskedésben, Piac u. 67. Mindenféle lakberekendezési tárgyak vétele.

